



Časopis Farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí

září 2023 / 246

Mordokaj oznámil Hatákovi všechno, co ho potkalo, i obnos stříbra, které Haman slíbil odvážit do královských pokladů za Židy, aby byli zahubeni. Dal mu také opis vydaného zákona o jejich vyhlazení, který byl vydán v Šúšanu, aby jej ukázal Ester a oznámil jí to, též aby jí vyřídil příkaz, ať vejde ke králi prosit ho o milost a přimluvit se u něho za svůj lid. Haták přišel a oznámil Ester Mordokajův vzkaz. Ester však řekla Hatákovi a přikázala mu vyřídít Mordokajovi: „Všichni královi služebníci i lid králových krajin vědí, že pro každého muže i ženu, kteří by bez pozvání vešli do vnitřního nádvoří ke králi, platí jediný zákon – usmrtit! Jen ten, k němuž král vztáhne zlaté žezlo, zůstane naživu. Já jsem už třicet dní nebyla zavolána, abych vešla ke králi.“ Esteřin vzkaz oznámili Mordokajovi. Mordokaj však vzkázal Ester: „Nedomnívej se, že v domě králově vyvázneš životem, jediná ze všech Židů. Budeš-li v tuto chvíli skutečně mlčet, úleva a osvobození přijde Židům odjinud, ale ty a dům tvého otce zahynete. Kdo ví, zda jsi nedosáhla královské hodnosti právě pro chvíli, jako je tato.“ Ester dala odpovědět Mordokajovi: „Jdi, shromážď všechny Židy, kteří jsou v Šúšanu, a postěte se za mne. Nejezte a nepijte po tři dny, v noci ani ve dne. Také já a mé dívky se budeme takto postit. Potom půjdu ke králi, třebaže to není podle zákona. Mám-li zahynout, zahynu.“ Mordokaj odešel a učinil všechno, co mu Ester přikázala.

(kniha Ester 4,7-17)

Milé přátelé, sestry a bratři,

na táboře pro malé děti jsme probírali příběh o královně Ester. Židé si jej čtou slavnostně každý rok při svátku *Purim*, kdy si připomínají nejen vysvobození perských Židů z intrik zlého vezíra Hamana, který je chtěl vyhubit. Na Židech obdivuji, že dokážou slavit a radovat se ze života přesto, že jejich národní úděl je tak těžký a v mnohých letech byl tak tragický. Při svátku *Purim* se metají losy, kterými chtěl Haman určit termín vyhlazení Židů. Při čtení knihy se řehťá řehťáčkami vždy, kdy zazní jméno



obr. Daniel Široký

zločince Hamana, aby jeho jméno nebylo slyšet. Možná si vzpomenete na masakr ve městě Christchurch na Novém Zélandě před několika lety. Tehdejší premiérka té země požádala o to, aby se nikde neuvádělo jméno šílence, který tehdy zastřelil spoustu muslimů, kteří se modlili v tamní mešitě. Říkala, že zneškodněný násilník by si právě přál, aby se svým činem proslavil, ale to mu nedopřejeme. Jeho jméno nebude připomínáno.

Při svátku Purim Židé připravují dárky, přispívají na charitu a pořádají slavnostní hostiny a karnevaly. Židé dobře vědí, že je třeba si připomínat, jak velký dar je život sám, jak je důležité vnímat jeho smysl a poznat jeho dárce – a že je také důležité být na pozoru před každou záští, nenávistí, diskriminací, násilím a genocidou. I v současné době se přesvědčujeme o tom, že tyto zlé věci nejsou historickými jevy, ale i každodenní realitou, a to nejen pro Židy a nyní Ukrajince, ale i jiné národy a národnosti i jiné menšiny.

Celý příběh je nesmírně vypravěčsky bohatý a plastický. Doporučuji jej každému ke čtení. Pisatel pracuje s napětím i ironií, se kterou líčí poměry na perském královském dvoře i hloupost a směšnost zlých lidí. Příběh zde načrtnu pomocí textu písně, kterou jsem kdysi napsal pro jeden letní pobyt, kde jsme tento příběh také dramatizovali:

Skromná dívka rovnost a právo
neznala víc, ač králem vybraná.
Copak je člověk jen věc prodejná,
která se pak dá zase zahodit?

Ve tmě zášti, hrůzy a zhouby
pogrom ten zlý jen ty snad odvrátíš!
Královno Ester, ženo statečná,
odvahou Boží svůj strach překonáš!

Marnost touhy, na odiv krásy,
která není z lásky a pro lásku...
Obžerstvím, pýchou stoly prohnuté...
Jen jestli pan král žezlem pokyne?

Pečeť krále, hloupého vládce,
smrti dopis a závod o život...
Memento mori - roucho zíněné!
Kořist si neber ve svátek života!

Refrén té písně zněl takto:

Pro tuto chvíli jsi tady.
Život je tady a teď.
I kdyby jen pro tuto chvíli,
Tvůj život jistě smysl má.

Myslím si totiž, že jádrem příběhu Ester je výpověď jejího příbuzného Mordokaje, zachycená ve výše otištěném úryvku. Své dřívější svěřenkyni Ester, která se mezitím (za mravně pochybných okolností) stala královnou a která prožívá velký strach, vzkazuje jednak tvrdá slova o tom, že pokud budou Židé vyhlazeni, tak i ona (která o sobě tajila, že je Židovka) přijde na řadu. Ale také jí říká, že se možná stala (pravděpodobně dost nešťastnou) královnou právě pro tuto chvíli, kdy může zvrátit běh věcí a odvrátit obrovský pogrom na celý svůj národ. Někdy smysl svého života vnímáme právě v okamžicích, kdy můžeme být někomu užiteční, i když to v tu chvíli nevypadá nijak

významně. Můj starší kolega Petr Brodský působil tak jako já v Bohemce a Veselynivce, mezi našimi krajany na jižní Ukrajině. Navštěvoval tam mladého muže, který umíral ve svých 21 letech. Řekl mi pak, že když pochyboval o smyslu své mise, uvědomil si, že i kdyby tam posloužil jen tomuto klukovi, tak to mělo smysl.

Protože jsme si příběh letos vyprávěli s malými dětmi, byli jsme rádi, že pro ně napsal jednodušší a snadno zapamatovatelnou táboremou hymnu Aleš Zapletal, náš bývalý vikář. Některé děti si ji budou jistě pamatovat:

Ref. /: Každý den je s námi Pán,
ať jdeme kamkoli
Každý den je s námi Pán,
kámen odvalí :/

1. Královna Ester chce svůj lid zachránit
Pomoz, Mordechaji, zlo nesmí zvítězit!
Neboj se, má sestro, mám nějaký plán,
ať nám neuškodí darebák Haman

2. Haman kope jámu, sám do ní padá
Když nám Bůh pomáhá, zlo nevyhrává
Radují se Židé i Ester královna
a pak v celé zemi se slaví hostina

Děkuji za službu všem vedoucím na táborech, i všem, kdo pracovali na brigádách nebo jiným způsobem podporovali letní aktivity sdružení *Communio viatorum*. Na tábory budeme vzpomínat při sborovém odpoledni v neděli 22.10. Předtím Vás ale srdečně zvu kromě bohoslužeb a pravidelných setkání i na ekumenickou bohoslužbu a sborový zájezd. Přeji Vám pěkný, slunečný podzim. Srdečně zdraví Váš *Daniel Heller*

Jubilanti

Zdenka Vojvodíková
Marta Drápelová
Jarmil Dobeš
Jaroslav Fabián



Drahomíra Lukášová
Blanka Maršálková
Jana Tkáčiková

K zamyšlení

Blanka Maršálková

Jezu Kriste, Synu Boží
plný nebeského zboží,
rač přítomen býti,
svými dary nás dařiti,
slovo své nám předkládaje,
jím nás nasycuje.

(1. sloka písně Jana Blahoslava, ve zpěvníku č. 255 – Písně chval božských z r. 1561)

Jan Blahoslav

- spisovatel, biskup Jednoty bratrské, také reformátor bratrského vzdělávání, žil v letech 1523-71. Dílo tohoto učenice ovlivnilo nejen rozkvět české kultury, ale věhlas Jana Blahoslava přesáhl i hranice naší země. Letos si připomínáme pětisté výročí jeho narození. Proto téma letošní „Noci kostelů“ v našem sboru bylo vysoce aktuální: Životem a dílem Jana Blahoslava provázeli přítomné br.f. Heller. Poutavé vyprávění bylo proloženo písněmi J.B. (z našeho zpěvníku) v podání sólisty Vítězslava Skláře za varhanního doprovodu Daniely Eklové. Vhodným a zajímavým doplněním tohoto večera byla výstava koláží „Stvoření“ klientů Domova se zvláštním režimem v Pržně pod vedením akad. malířky Karly Palátové.

I já se pokusím přiblížit vám tuto osobnost 16. stol. se zaměřením na to nejpodstatnější. Jan Blahoslav vynikajícím způsobem, s kritickou náročností věcnou a současně ve velmi kultivované češtině přeložil Nový zákon. Dočetla jsem se, že evangelia byla do té doby už 16x přeložena, ale žádný z těchto překladů se nevyrovnal překladu J. Blahoslava. To inspirovalo starší členy Jednoty k projektu překladu Bible: do překladatelského týmu byli přizváni znalci hebrejštiny, srovnávali i řecké, latinské a aramejské překlady. Tak se zrodil skvost Kralické bible, psaný s pečlivostí, přesností, obohacený o historické i jazykovědné odkazy a poznámky. Tisk Bible byl proveden v jihomoravských Kralicích – vyšla v r. 1579; šestý díl, jímž byl Blahoslavův překlad Nového zákona, vyšel až v r. 1594. Čeština Kralické bible se stala jazykovou normou ještě v polovině 19. stol.

Po porážce stavovského povstání proti panovníkovi (Ferdinand I.) r. 1547 a za následné perzekuce bratrských sborů v Čechách se významným střediskem Jednoty stalo poklidné městečko Ivančice (kromě Přerova a Prostějova). R. 1548 se do Ivančic přestěhoval i Jan Blahoslav – tehdy 35letý. Pozvedl Ivančice na centrum duchovního života. Bohoslovecká kolej zde se stala nejkvalitnější školou Jednoty. J. Blahoslav byl také iniciátorem založení tajné bratrské tiskárny, která městečko proslavila, zejména vydáním Ivančického kancionálu r. 1562 (navázal zde na svůj předchozí ediční počín Šamotulský kancionál, vydaný v Polsku). Spisem Musica vytvořil první česky psané dílo o hudební teorii i praxi. Filipikou proti misomusům vystoupil proti staromileckému křídлу v Jednotě (které v čele s biskupem Janem Augustou požadovalo návrat ke starým koncepcím, k neposkrvněné prostotě a nevědomosti). Jan Blahoslav obhajoval vzdělanost, vědu, protože to jsou „nejušlechtilejší nástroje, které kdy Bůh lidem dal“. Základy spisovné češtiny vybudoval v díle Gramatika česká (r. 1571), přesahující několik staletí.

S obdivem a hlubokou úctou pohlížíme na dílo Jana Blahoslava, jež vytvořil za pouhých 48 let svého života a na něž navazovali další humanističtí filosofové.

Ještě závěrem jedna vzpomínka, kterou odbočuji od tématu, avšak nějaká souvislost tu je, vždyť Jan Blahoslav vybízel národ ke zpěvnosti. Utkvěla mi v paměti píseň, kterou zpívávala maminka. Nedávno jsem se dozvěděla (z chytrého mobilního

telefonu), že autorem textu je obrozenecký básník Václav Jaromír Pícek (1812-1869); některé jeho písně zlidověly, my postarší jsme se je učili ve škole, například „Čechy krásné, Čechy mé“.

Písně, dcery ducha mého,
plody srdce slovanského,
vás posílám do světa.
Jděte milé, tiché dítky,
sbírejte si citu kvítky,
jimiž vlast je poseta.

Jděte k hájům, jděte k sadům,
jděte k chýškám, jděte k hradům.
Zapějte tam v pokoře.
A kde se vám pyšní zdají
a před vámi zavírají,
zapějte jim na dvoře.

Mile mě překvapilo, když jsem (zhruba před 30 lety) zaslechla tuto píseň na ZŠ Salvátor, kde ji nacvičoval s dětmi pan učitel Maliňák. Díky za ni!

Poznámky:

filipika – prudký, bojovný proslov

misomusové – odpůrci umění, vzdělanosti

použitá literatura: Toulky českou minulostí autora Petra Hory Hořejše

Z jednání staršovstva Tomáš Jelínek

Porada 26.6. 2023 byla zahájena písní *401 Za ty, kdo hladem trpí a bídou* a úvahou z příručky *Na každý den* na text Gn 18, 16-33 a modlitbou bratra Pavla Trusiny.

Srpnová porada se konala 4.9., byla zahájena písní *753 Vše má, Bože, chválit tebe* a průvodním dopisem k ekumenickým bohoslužbám na téma *Vděčnost za stvoření* a modlitbou bratra Daniela Hellera.

Staršovstvo během těchto dvou porad projednalo a rozhodlo:

A. BOHOSLUŽBY

- Staršovstvo děkuje všem, kdo se podíleli na bohoslužbách. Staršovstvo děkuje za dovoz účastníků na bohoslužby, zvláště bratru Janu Zajíčkovi za dovoz sestry Jedličkové, sestře Taurkové za dovoz sestry Vojvodíkové a Krupovým za dovoz sestry Bartoňové. Bratr farář Heller děkuje za zástupy při bohoslužbách.
- Den Diakonie - doprovod písní nebyl slyšet, byly neznámé písně, jeden středový reproduktor byl málo. Program celého dne byl příliš dlouhý.
- Nový bohoslužebný pořad je na poslední lavici. Vítací služba bude tento program dávat novým účastníkům bohoslužeb či hostům.
- Večeře Páně - chléb i kalich se musí zakrývat látkovým ubrouskem ze stolu Páně. Vysluhování Večeře Páně bude probíhat stávajícím způsobem, tj. namáčením chleba v kalichu.
- Žádost o křest paní Emílie Cibulcové z Jarcové a pana Jiřího Bednaříka z Chráněného bydlení Johannes - staršovstvo souhlasí. Br. Heller prosí o modlitební podporu paní Cibulcové.

- Pohřeb sestry Vlasty Balášové, maminky sestry Renaty Balášové z Církve bratrské v našem kostele - staršovstvo děkuje za dar sboru.
- Kromě plánovaných svateb proběhla svatba: Zuzana Blažková a Jakub Halamíček. Připravují se svatby: Alžběta Beranová a Pavel Majer, Veronika Filipová a Robert Stavěla, Jiřina Koukolová a David Jelínek, Veronika Valentová a Lukáš Hrabovský, Barbora Vyoralová a David Kubeš, Michaela Soukupová a Martin Pikal, Hana Janečková a Michal Šmíd.

B. DIAKONIE

- Křesťanská služba - vydařila se návštěva sestry Věry Tyralíkové – pozdravuje. Bratr Heller prosí o modlitební podporu bratra Igora Novotného.
- Rekondiční pobyt pro seniory v Sola Gratia v termínu 20.9. - 22.9.2023, vede br. Heller

C. SPOLEČENSTVÍ

- přistěhování sestry Marie Trusinové s rodinou ze Vsetína
- Ukrajinky ubytované ve sborových místnostech se odstěhovaly do bytu na Zašovské ul.
- Sborový večer na Velké Lhotě 19.6. – usnesení synodu o možnosti žehnání stejnopohlavním párům bylo přijato bez diskuze. Bratr Heller přečetl dvě nesouhlasná stanoviska ze sborů ČCE. Bratr Heller napíše vysvětlující článek do našeho časopisu.
- Staršovstvo děkuje manželům Dušíkovým za krásné nedělní sborové odpoledne v jejich sadu v Simřích u Soběchleb.
- Seniorátní třicátníci se sešli 4.6., příští termín v jednaní, organizuje ses. J. Jelínková.
- Staršovstvo děkuje manželům Jelínkovým za krásné setkání na Slezské Hartě.
- Staršovstvo děkuje všem, kdo se podíleli na vedení letních táborů, na jejich stavbě a bourání. Staršovstvo se usneslo na základě stížností brigádníků, že poslední běh pronajatého tábora bude končit v sobotu vzhledem k brigádě na jeho bourání, aby brigáda nebyla v neděli.
- Kavárnička pro dříve narozené se sešla 28.6. O prázdninách byl 1.8. společný výlet do Hodslavic včetně návštěvy rodného domu Františka Palackého, historického kostelíka a staré evangelické školy. Další setkání bude v úterý 26.9. 2023 v 9:30 hod.
- Termín **sborového zájezdu** vlastními auty: **neděle 24.9. 2023 do Šternberka**
- dovolená br.f. Hellera: 17. - 29.7. a 12. - 20.8.2023 - staršovstvo souhlasí
- cesty bratra faráře Hellera - proběhlé: DZR Loučka, PsN Kroměříž, setkání LGBT ve Zlíně; plánované: DZR Loučka, školení pro dobrovolníky v Bělči, supervizní skupina ve Sněžném, setkání LGBT komunity z našeho seniorátu ve Zlíně
- Ve dnech 13. - 29.10.2023 bude v našem sboru studentka teologie praktikantka Johanka Vorlová - staršovstvo souhlasí.
- **Kandidáti na faráře** - na základě rozhodnutí komise pro výběr nového faráře oslovil bratr Jelínek 21 kandidátů mailem. Obdržel 14 negativních odpovědí. Bratr kurátor Fojtů obvolal telefonem zbývající oslovené kandidáty. Bratr farář Aleš Rosický z Teplé sdělí stanovisko do konce června 2023, do konce července 2023 sdělí stanovisko bratr farář Petr Kulík z Javorníku nad Veličkou, který by mohl na náš sbor od roku 2028. Byl se zde

neformálně podívat bratr farář Ondřej Zikmund z Kutné Hory. Bratr kurátor Fojtů telefonicky osloví tyto kandidáty.

- Příprava **konventu** (11. listopadu 2023): volba nových členů a náhradníků konventu
- členové konventu: Martin Fojtů, Tomáš Jelínek, Libor Nejedlý
- náhradníci: Pavel Trusina, Libuše Jelínková, Pavel Bartoň

Hospodářské a finanční záležitosti:

- Přesun plynového kotle do sklepa je naceněn na cca 30 000,- Kč. Staršovstvo pověřuje bratra Fojtů objednááním přesunu kotle ve vhodném termínu.
- Odvlhčování zdiva ve dvoře fary - brigáda v sobotu 15.7. Bourání tábora na Damašku v Hošťálkově – v neděli 20.8.
- Lavičky a nástěnku nainstaluje br. Karel Dušík – děkujeme.

- Finanční informace k 31.5.2023:

Pokladna: 3 008,- Kč

Účet: 422 028,- Kč

Saláry a dary hotově: 28 300,- Kč

Saláry a dary bankou: 43 867,- Kč

Sbírky celkem: 14 084,- Kč

Sbírka na soc. účely: 3 380,- Kč

Sbírka sborová: 5 440,- Kč

Sbírka na HDL: 1 000,- Kč

Sbírka na Ukrajinu: 4 127,- Kč

Sbírka na Diakonii: 4 264,- Kč

Finanční informace k 31.7.2023

Pokladna: 19 861,- Kč

Účet: 303 706,- Kč

Saláry a dary hotově: 0,- Kč

Saláry a dary bankou: 28 967,- Kč

Sbírky celkem: 10 960,- Kč

Sbírka účelová: 2 410,- Kč

Sbírka sborová: 5 510,- Kč

Sbírka solidarity: 3 040,- Kč

Sbírka na Ukrajinu: 2 840,- Kč

Sbírka na almanach: 800,- Kč

Sbírka na kameru: 300,- Kč

Sbírka na Jeronýmovu jednotu byla odeslána ve výši 38 900,- Kč.

Korespondence:

Mimořádná sborová zásilka:

- pastýřský list synodního seniora k jednotě církve
- oslava 70 let od první ordinace žen v ČCE, 21. 10. 2023, Poděbrady
- celocírkevní sbírka solidarity sborů

Úřední pošta:

- Vyhlášení celocírkevní sbírky pro Evangelickou akademii
- Novinky v dotační podpoře oblasti životního prostředí

Informativní pošta:

- Příležitosti ke vzdělávání v zahraničí pro duchovní ČCE
- Pozvání na slavnost k 70 letům ordinace žen v ČCE, Poděbrady, 21. 10. 2023 – pozvánka + plakát
- Podněty a inspirace pro období vděčnosti za stvoření
- Pozvání k akci Do kostela na kole
- Informace SpEK k Farářskému kurzu 2024
- Bible leadership – připomenutí nabídky kurzů organizovaných spol. Vidia Vsetín
- Poděkování FS ČCE v Novém Městě na Moravě za svatodušní sbírku věnovanou na podporu projektu „Milion pro Pomněnku“

Další sdělení Ústřední církevní kanceláře:

- Aktualizace sborových údajů na Evangnetu
- Publikace L. Ridzoňové *Když je nám smutno* k objednání zdarma

Sborová pošta:

- dvě nesouhlasná stanoviska s usnesením synodu o možnosti žehnání stejnopohlavním párům

- parte bratra faráře Ludřka Korpy z Plzně
- výzva ke sbírce na pomoc postiženým povodní z přehrady Nová Kachovka
- vzdělávací kurz pro výpomocné kazatele
- pravidla pro pracovní volno pro pracovníky, kteří se věnují dětem na letních táborech
- varhaní kurz Sola Gratia
- Pozvání na konferenci Rozhovory o žehnání homosexuálních svazků
- Pozvání na pochod Benešky 9.9.2023
- Pozvání do Ratiboře na slavnost Jana Maniše 10.9.2023
- Pozvání na koncert pro Diakonii 13.9.2023 v 19:00hod v KZ
- Pozvání do Růžďky na grilování 3.9.2023
- Pozvání na instalaci bratra faráře Miroslava Eštoka na Vsetíně 3.9.2023

D. MISIE

- Muzejní noc i Noc kostelů se vydařily, na Muzejní noc přišlo hodně návštěvníků, obrazy klientů Domova se zvláštním režimem jsou pěkné. Výstava bude v kostele do konce prázdnin. Děkujeme všem, kdo měli při těchto akcích služby.
- Hledáme dobrovolníka na službu při dnu otevřeného kostela.

Příští porada staršovstva: v pondělí 25.9.2023 v 18:00 hod.

Událo se ve sboru



(upraveno z deníkového zápisu)

Tomáš s Áňou (hostitelé manželé Jelínkovi) ráno precizně připravili okolí maringotek pro možná již deváté opakování akce Hartu OPEN na břehu vodní nádrže Slezská Harta, spojené opět se sborovou vaječinou. Po desáté hodině přijelo první vozidlo – Jožka Holiš vzal maminku (a Kubu s Dorou Široké). Nedlouho potom dojela Lenka Hašová se psem Benem, který se blýskl nacvičenými psími kousky. Pak Zajíčkoví, Vémolovi (s druhou půlkou Širokých) a Hellerovi s Jirkou Bednaříkem. Vyjela první a později druhá rozjíždka na plachetnici Alžbětě, počasí bylo po roční pauze pro změnu ukázkové. Později dorazili ještě dva chlapi Fojtů se čtyřmi dětmi. Mezitím začala příprava vaječiny k obědu, výborné jako vždy předtím, doplněné o Holišovic okurky a jinou zeleninu. Pak proběhly další dvě plachetní vyjíždky - největší zájemci šli i podruhé a mladý plavčík Tomáš od Fojtů to dotáhnul až na hrazdu, tedy zavěšení na laně přes okraj lodi, aby co nejlépe vyvažoval náklon lodi. Ale snad ještě cennější jsou mnohé osobní i hromadné rozhovory u maringotek, které probíhají mezi těmi, kteří zrovna nebrázdí vody nádrže, a které jsou díky přírodnímu prostředí na místě zase trochu jiné, než ty u kávy ve sborovém sále. Letos poměrně početná skupina mladých se zakecala u kafe. Po oficiálním kafíčku, na které si pan kapitán odskočil ze své dřevěné plachetnice, přijely posily ve formě Trčků, spontánně i Kabeláčů ze Zděchova a později Agostina s rodinou a se psem. Po odjezdu „sobotníků“ se ustálila večerní parta v rekordním počtu 28 lidí, kteří naplnili obě maringotky a ještě museli vztyčit hotové stanové městečko. Při večerním grilování bylo již obligátní maso (díky vám, Martine a Bene) na lávovém kameni doplněno o různé další dobrotы včetně novinek – grilovaného řeckého sýra a tofu. Trčkovi nás napájeli vínem a krmili nesmysly o placaté Zemi. Anežka Hellerová hrála na kytaru Svěrákovky, Dan Heller povídal zajímavosti ze své praxe, Anička Kabeláčová přidávala historky z vesnického života. Nejlépe to zhodnotil pan hostitel Tomáš tím, že nepřestával žasnout nad tím, co za příjemnosti se mu snáší k rukám a uším. Věrka Š. vyvezla dvě děvčata na večerní vyjíždku na kánoi, což si pak zopakovala i mládež, a byl to prostě prima čas.

V neděli jsme krásně stihli snídani i včas dojeli na bruntálské bohoslužby, při kterých Dan Heller posloužil slovem. Příprava obědu pak trvala trochu déle, a tak odpoledne byla jen jedna rozjíždka na plachetnici, zatímco někteří již balili a kafíčkovali a průběžně odjížděli.

Děkujeme manželům Jelínkovým za přijetí a všem, kteří přijeli, za jejich chuť podílet se na takové akci. Věříme v to, že plachtění není to jediné, proč na Hartu opakovaně vyjíždíme, a že Pán žehná i takovému, komunitním shromážděním.

Nebyla to letos jediná sborová vaječina, ale o tom zas jindy.



Pozvání

EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA
K OSLAVĚ BOŽÍHO DÍLA STVOŘENÍ



NA VRCHU HELŠTÝN
u Valašského Meziříčí

ÚTERÝ 19. ZÁŘÍ 2023 | 18:00 HODIN

v případě špatného počasí v kostele sv. Jakuba v Krásně

Sborový zájezd
Neděle 24.9.
Odjezd od našeho
kostela auty
v 8 hodin

Bohoslužby v místním
farním sboru v 9.30,
společný oběd, návštěva
Muzea času a
hradu Šternberk



KAVÁRNIČKA PRO DŘÍVE NAROZENÉ v září

Zveme na setkání, tentokrát v úterý 26.9.
v 9.30 ve sborovém sále.

Program:

- Krátké biblické zamyšlení
- Sdílení se



Drobné pohoštění zajištěno.

Dovoz a odvoz po domluvě není problém.

Tel. br. farář Heller: 777 342 910

Dobra Krupová: 732 343 638

TĚŠÍME SE NA VÁS

Seniorátní výbor srdečně zve kurátory,
místokurátory, konventuály a maximálně
dva zájemce ze sboru k disputaci na
téma

Žehnání stejnopohlavním párům
Neděle 1.10.2023 od 15:00 hodin
Vsetín, Horní sbor – kostel
Ukončení v 18:00 hodin

Program: Předem připravené příspěvky
(cca 8-10 příspěvků) na dané téma
z celého názorového spektra našeho
seniorátu. Možnost stručných dotazů
a odpovědí.

Smysl a cíl: Vzájemné seznámení
s názory, postoji a východisky
ostatních. Příležitost udělat si čas na
vyslechnutí druhých. Hledání
vzájemného porozumění. Zachování
společné lásky. Předcházení štěpení
církve...

Srdečně zveme:

17. 9. – 15. neděle po Trojici

10:00 h – bohoslužba slova

24. 9. – 16. neděle po Trojici

10:00 h – bohoslužba slova; sborový zájezd

1. 10. – 17. neděle po Trojici

10:00 h – bohoslužby s večeří Páně a kázáním pro děti

8. 10. – 18. neděle po Trojici

10:00 h – bohoslužba slova

Souběžně s bohoslužbami probíhá nedělní škola (o prázdninách se nekoná). * Prosíme všechny, kdo nemají možnost dopravit se na bohoslužby, ale i ty, kteří jsou hůře pohybliví, aby kontaktovali br. faráře, který pro ně domluví s ochotnými řidiči *dovoz na bohoslužby*.

Všechny bohoslužby a koncerty jsou vysílány v přímém přenosu na kanálu YouTube „ČCE Valašské Meziříčí“

(<https://www.youtube.com/channel/UCz2kfczA4FsRVzAqEqFw5jw>)

Shromáždění v týdnu:

Náboženství pro děti školního věku: ve čtvrtek v 15.30 h

Biblická hodina: ve čtvrtek v 16.30 hodin

Setkání rodičů s malými dětmi: v pátek v 15.00 h

Mládež: po domluvě (777342910, obvykle v pátek v 19 hod.)

Ekumenická bohoslužba s tématem *Vděčnost za stvoření* ve florálním kostele na Helštýně v úterý 19.9. v 18:00 hod.

Třicátníci – v neděli 24.9. v 17 hodin

Kavárnička pro dříve narozené: v **úterý** 26.9. v 9.30 hod.

Další informace najdete na naší webové stránce

valasske-mezirici.evangnet.cz

Bohoslužby v Domově pro seniory:

v úterý ve 14 hodin: 26.9., 3.10.

Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí

Blahoslavova 3

757 01 Valašské Meziříčí

e-mail: [valasske-
mezirici@evangnet.cz](mailto:valasske-mezirici@evangnet.cz)

číslo účtu

u Poštovní spořitelny:

190396260/0300

[http://valasske-
mezirici.evangnet.cz](http://valasske-mezirici.evangnet.cz)

[https://www.facebook.com/
evangelicivalmez](https://www.facebook.com/evangelicivalmez)

Kontakty:

Farář Daniel Heller

mobil: 777 342 910

daniel.heller@evangnet.cz

Pastorační pracovník

Libor Nejedlý

mobil: 737 087 308

libornejedly77@gmail.com

Pokladník

Libuše Jelínková

liba.jelinkova@gmail.com

Účetní

Eva Janířková

mobil: 777 344 994

Redakce:

Vydáno 15. 9. 2023

Příspěvky, ohlasy

a připomínky přijímá:

Alena Hellerová

mobil: 732 207 280

alebuc@post.cz